



До
Председателя на научно жури,
определено със Заповед №
2900/01.12.2017г. на Ректора на
Тракийски Университет -
гр.Стара Загора

РЕЦЕНЗИЯ

На члена на журито Проф. Д-р Милан Петков Тотев, д.м., с научна специалност «Образна диагностика», Началник Клиника по Образна диагностика при УМБАЛСМ «Н. И. Пирогов» ЕАД,

Относно:

Обявения в ДВ бр.81/10.10.2017 г. конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт по професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Медицинска радиология и рентгенология (вкл.използване на радиоактивни изотопи)“ за нуждите на Клиниката по образна диагностика на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ – София.

Общи данни:

На обявения конкурс за “ДОЦЕНТ“ по научна специалност Медицинска радиология и рентгенология(вкл. използване на радиоактивни изотопи), в професионално направление 7.1.Медицина, област на висшето образование 7.Здравеопазване и спорт, за нуждите на Катедра „Здравни грижи“ на Медицински факултет към Тракийски Университет - гр.Стара Загора,обявен в ДВ, бр.81/10.10.2017г се е явил и е допуснат само един кандидат – Д-р Лъчезар Иванов Манчев д.м., главен асистент в Катедрата

„Медицинска физика, биофизика, рентгенология и радиология“ Медицински Факултет, Тракийски Университет, Стара Загора. Същият е представил необходимите документи съобразно изискванията на Правилника за развитие на академичния състав в структурата.

Автобиографични данни:

Д-р Лъчезар Иванов Манчев е роден на 16.08.1985 г. в гр. Бургас. Той завършва с отличен успех средното си образование през 2004 г. в гимназията с преподаване на чужди езици „Ромен Ролан“ – Стара Загора. Той е в паралелка с профил немски и английски език. Висшето си образование по специалността „Медицина“ следва от 2004 до 2010 в Медицински факултет на Тракийски Университет-Стара Загора. Дипломира се успешно през през 2010 г. с образователно-квалификационна степен „магистър“. През 2014г. защитава успешно дисертационен труд за присъждане на научната и образователна степен „доктор,“ на тема „Сравнителни компютъртомографски и Доплерсонографски проучвания при исхемични мозъчни инсулти“. През 2015г се явява на изпит и придобива специалност Образна диагностика. От 2012 г има сертификат за Доплерова сонография и ултразвукова диагностика на нервната система. Член е на Европейската асоциация по радиология (ESR), Българската асоциация по радиология (БАР) и на Български лекарски съюз.

Женен е с едно дете.

Професионална еволюция:

От 2010 до настоящият момент работи като лекар - ординатор в Отделението по Образна диагностика на УМБАЛ „Проф. Д-р Стоян Киркович гр. Стара Загора. След успешна явяване на конкурс пре 2013 г. е избран за асистент, а през 2016 г- за главен асистент по Рентгенология в

Катедрата по Физика, Биофизика, Рентгенология и радиология към Медицинския факултет на Тракийския Университет – Стара Загора.

Научно-преподавателска дейност

Общият преподавателски стаж на Д-р Манчев е 4 години като от 2013 до 2016 е асистент а от 2016 – главен асистент. С решение на факултетния съвет на МФ през учебните години 2016/2017 и 2017/2018 е натоварен да провежда самостоятелни лекционни курсове и практически упражнения по Рентгенология на български и англоезични студенти по медицина III курс с хорариум 23 часа лекции и 40 часа упражнения. Той участва и в семестриалните изпитни комисии по специалността Рентгенология и Радиология. Или общата му годишна натовареност, съгласно представената справка, достига до 415 часа. Той е натоварен и с провеждането на курсове за обучаващите се по специалността „ лекарски асистент”.

Умения:

Д-р Манчев владее немски, английски и италиански език.

Научно-изследователска дейност:

В обявения конкурс за академичната длъжност „доцент” , д-р Манчев участва с 28 реални публикации (в тази бройка е и автореферата на дисертационния труд). От тях 11 са в чуждестранни издания и 17 в български издания. Научната активност на кандидата е отразена в 4 участия в научни конгреси и конференции – 2 на организирания в гр.Сандански от Балканската асоциация по радиология 10^{-ти} Балкански конгрес по Радиология (10th Balkan kongres of Radiology) и 2 в Националните конгреси на БАР.

В чуждестранните издания д-р Лъчезар Манчев дм е първи автор в 3 от публикациите, втори автор е в 5 от тях и трети и пореден автор е в 3 публикации. От чуждестранните издания - 9 са с импакт фактор (IF).

В публикациите в Български научни издания д-р Лъчезар Манчев дм е самостоятелен или първи автор в 7 публикации (в тях е и автореферата на дисертационния труд), втори автор е в 4 публикации, трети автор е в 4 публикации и четвърти и последващ автор е в 2 публикации. Или общо кандидата е първи автор в 10 публикации, втори автор е в 9 публикации, трети автор е в 6 публикации, а четвърти и пореден е в 3 публикации.

На Д-р Лъчезар Манчев дм е намерено едно цитиране. То е в хабилитационния труд на проф. Н. Тоцев – „Систематичен преглед на методите за образна диагностика на острия исхемичен инсулт”, Плевен, 2014 г.

Научната дейност на Д-р Лъчезар Манчев дм е насочена най вече към Неврорентгенологията. Най значимо място в нея заемат мозъчно-съдовите заболявания. Кандидатът се насочва към епидемиологията им, диагностиката, вкл. Допплеровото ултразвуково изследване (УЗ) и Компютърната томография (КТ). Много интересни са корелациите които Д-р Манчев прави между находките от тези две методики, особено при диагностиката на каротидните стенози. В публикационната му дейност е отделено място и за актуалния проблем на исхемичния инсулт. Две от публикациите на автора са посветени на КТ находката, корелирана с ЕКГ изследването, при тези пациенти. Кандидатът има и публикации свързани с хеморагичите нарушения на мозъчното кръвообръщение, като е описал и рядък случай на субарахноидно-паренхиматозен кръвоизлив в лявата голямомозъчна хемисфера окципитално от руптурирала AV малформация. Други области в които Д-р Лъчезар Манчев е публикувал са особеностите на клиничната картина и лечение при болестта на Паркисон, заболяванията на периферната нервна система, симптоматичната епилепсия. Интересни са разработките му в областта на съвременните алгоритми за прилагането на образно-диагностичните методики и на клиничното поведение при туморите на главния и гръбначния мозък. На тази тема е посветен и

обзорът за неврологичните усложнения при генерализираните онкологични заболявания изискващи спешна и неотложна терапия, който е под печат. Има публикации и за възпалителните промени на нервната система. Извън обзана диагностика е интересно проучването върху 66 болни, при които е изследван ефектът на топикалната и интраназална аналгезия с EMLA 5% при затворена ринопластика.

Напълно съм съгласен с представената от Д-р Лъчезар Манчев дм автосправката за приносите от научните трудове.

Важно място сред изброените насоки на приносите заема дисертационния труд на кандидата – „Сравнителни компютъртомографски и Доплерсонографски (ДСГ) проучвания при исхемични мозъчни инсулти”. Също така в центъра на тази активност са и 8^{те} публикации в чуждестранни издания относно диагностиката, особеностите на клиничните прояви и лечението на болестта на Паркинсон, всички те с ІF.

Д-р Лъчезар Иванов Манчев, дм е участник в научно-изследователския проект № 4/2017г., на Медицинския факултет на Тракийския Уиверситет, Стара загора на тема: „Превенция и ранна диагностика на гръбначните изкривявания в детските градини - иновативен елемент в практическото обучение на студентите от специалност Медицинска рехабилитация и ерготерапия,, под ръководството на проф. Д-р Иван Христов Манчев, дмн.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

От казаното по горе се вижда че д-р Лъчезар Иванов Манчев, дм отговаря на условията и наукометричните показатели, както и на критериите от ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Тракийски Университет, гр.Стара Загора за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ”. От казаното по горе и от личните ми впечатления Д-р

Лъчезар Иванов Манчев, д.м. се представя като напълно изграден лекар-диагностик, отличен преподавател по Образна диагностика, специалист с богати познания в областта на медицинската наука и практика. На основание на посоченото до тук и на базата на личните ми впечатления, с пълна убеденост давам положителния си глас и предлагам на почитаемото Научно жури да гласува положително Д-р Лъчезар Иванов Манчев, д.м., да заеме академичната длъжност „доцент” по Медицинска радиология и рентгенология, (вкл. използване на радиоактивни изотопи) за нуждите на Катедра „Здравни грижи” на Медицинския факултет към Тракийския Университет - гр.Стара Загора.

София
17.1.2018 г.


(проф. д-р Милан Петков Тотев, д.м.)